



# 东吴晨报

SOOCHOW MORNING REPORT



## 信息速递



## 东吴基金经理手记

### 戴斌观点：经济转型阶段，个股选择的优势更为明显

- ◆【宏观】上海发布落实资本市场新国九条意见 力挺股市
- ◆【宏观】全国掀第二轮救市潮：松绑过后用刺激 尺度变大
- ◆【宏观】香港金管局助力“沪港通”日供 100 亿元流动性
- ◆【宏观】云南国资改革落地 33 项目涉及多家上市公司
- ◆【宏观】广东浙江等地巨型镇有望改市 下放事权审批权
- ◆【宏观】央行发文继续整顿支付市场 银联老大地位不保
- ◆【宏观】习近平推海上丝绸之路建设 港口海运 8 股成掘金洼地
- ◆【基金】偏股基金赚钱效应回升 年内分红超 200 亿

宏观数据在不断的提醒着我们，经济下台阶的速度似乎快于我们的设想，经济“新常态”可能已经来到我们的面前。最新公布的 8 月固定资产投资完成额累计同比增长仅为 16.5%，远低于预期；此前公布的 8 月规模以上工业增加值累计同比增速为 8.5%，单月同比仅为 6.9%，更是与 08 年金融危机时期相当；汇丰 PMI 数据为 50.2%，环比大幅回落 1.5%。对宏观数据的解读一向是见仁见智，萝卜青菜。**悲观的观点认为**，这组数据，加上微观数据的加速下滑，已然证明经济有失速的征兆，硬着陆随时可能出现；**而乐观的观点则认为**，为保证全年经济增长在 7.5% 左右，政府必然加速推出宽松政策，降息降准可能就在眼前。**我们想强调的是**，经济转型阶段，传统依靠房地产和基建投资拉动的增长模式难以为继，整个产业链面临出清的过程。这一过程必然造成经济数据的持续向下。由于财政和社会成本等的约束，其出清过程必然是刚性的。这就需要通过改革来破旧立新，通过改革来助推这一过程的加速完成。只有传统经济模式的泡沫破裂，资本才有可能向具有更高附加值，盈利能力更强的领域和产业转移，推动新一轮以产业升级为导向的投资加速。这一过程，也正是经济效率提升的过程，也正是经济换挡的过程。当这一过程完成，政府所强调的“新常态”，即以更低的经济增速换来更高的经济效率就将实现。事实上，这一过程似乎早已开始。过去几年，我们看到了蓬勃发展的互联网经济，诞生了像百度、腾讯、阿里这样一批世界级的互联网公司；我们看到了伴生于互联网经济而快速发展的物流配送行业，看到了顺丰这样快速崛起的伟大企业；我们看到了一批具有核心技术研发能力的制造业企业走出了国门在世界舞台角逐，其中的佼佼者至少包括华为和中兴；我们更看到了一批技术创新、模式新颖的企业，在创业板的舞台上长袖善舞。所以，其实经济，真的没有那么差。**作为投资者，传统经济模式向新经济模式切换的背景下，机会将层出不穷。**寻找这一类标的，行业的成长空间一定是排第一位的。当一种新技术面世，并开始转化为商品，当一种新商业模式出现，核心是要考察其对现有产业的颠覆性，从效率提升的角度思考往往会事半功倍；其次，企业的护城河是否够宽同样重要，容易产生新进入者的行业，投资回报往往还赶不上利润率递减的速度；再次，企业家精神决定了公司能走多远，我们坚信每个企业都有基因，这样的基因一般都由创业者注入，认清一个企业家对于认清这个企业具有无可替代的作用；最后，请记住，小公司一定比大公司弹性更大。这样的历史背景下，至少我们是幸运的。





## ◆【宏观】上海发布落实资本市场新国九条意见 力挺股市

支持上海证券交易所壮大主板市场，做大做强、做活蓝筹股市场，增加市场内部层次。配合国家金融管理部门做好股票发行注册制改革等相关工作，加快推动沪市上市公司监管转型。积极推进上海证券交易所开展沪港股票市场交易互联互通机制（以下简称“沪港通”）等试点，提升上海资本市场的国际影响力。推进上海证券交易所 ETF 期权等业务创新。支持和鼓励各类符合条件的企业到上海证券交易所上市。

## ◆【宏观】全国掀第二轮救市潮：松绑过后用刺激 尺度变大

国内新一轮救市潮隐现。昨日，湖北省城乡建设厅发布文件称，居民家庭贷款首次购买自住普通商品住房，首付款比例按 30% 执行，贷款利率的下限可扩大为基准利率的 0.7 倍。个人购买属于家庭唯一普通商品住房的，减半征收契税等内容引发关注。而此前已有四川、福建等省发布省级救市文件，内容涉及首套房贷款利率优惠、放松首套房认定、公积金贷款、财政补贴等内容，这被业内认为是继第一轮 46 个限购城市 39 个松绑后，全国掀起的第二轮救市潮。

## ◆【宏观】香港金管局助力“沪港通” 日供 100 亿元流动性

为满足市场流动性需求，香港金融管理局总裁陈德霖 9 月 15 日宣布将向市场提供每日上限 100 亿元的拆借资金，并争取在 10 月沪港通开启以前落实放宽香港居民每日兑换 2 万元人民币的限额。金管局将利用自身的离岸人民币为参加行提供即日回购安排。按照协议，金管局会根据银行实际拆借使用资金的期限收取利息费用，不会“一刀切”，但也防止流动性被盗用；短期内公布细则。在中银香港担任人民币清算行的基础上，金管局还将委任 5 到 6 家“一级流动性提供行”。作为主要流动资金的供应商，提供行会发展香港的平台，以支持其全球范围内的人民币业务，并扩展其在离岸人民币市场的做市活动。具体名单会在数周内公布。

## ◆【宏观】云南国资改革落地 33 项目涉及多家上市公司

云南省国资委推出 33 个省属企业项目对外招商，企业和项目资产总额约 220 亿元，计划新增投资约 330 亿元，共计约 550 亿元。这批项目面向国内外各类投资者放开且合作方式灵活。在云南能投拟 12 亿入主云南盐化(002053) 的背景下，云南此次的国资改革动作受到资本市场密切关注，上述 33 个项目涉及的 9 家云南国企中，云天化(600096)集团、云南煤化工集团和云南锡业集团等 6 家都拥有上市公司，昨日市场表现抢眼。今年 4 月，云南省委、省政府出台《关于全面深化国有企业改革的意见》明确提出，到 2020 年国有资产管理体系和国有企业改革要在重要领域、关键环节取得全面突破和重要进展，形成国有资产国有企业发展新格局。在冶金、化工、生物医药、能源、旅游、航空、信息等领域培育一批在国内外具有比较优势和市场竞争力的企业，力争 10 户以上企业进入中国 500 强，1~2 户企业进入世界 500 强。5 个月之后，改革落地。昨日，云南省国资委公开发布“省属企业发展混合所有制企业项目名单”。云南省国资委牵头研究和对比，筛选出了 33 个企业项目名单进行公告，涉及企业 23 户，项目 10 个，企业项目资产总额约 220 亿元，计划新增投资约 330 亿元，共计约 550 亿元。

## ◆【基金】偏股基金赚钱效应回升 年内分红超 200 亿

偏股基金赚钱效应回升，基金分红也明显增多。数据显示，今年以来，偏股基金分红总额已超过 200 亿元，与去年同期相比增加了近 50%。截至 9 月 15 日，今年以来偏股基金共分红 187 次，分红总额达 200.02 亿元。这两个数字均远高于 2012 年和 2013 年同期水平，2013 年同期偏股基金分红 105 次，共分红 105.46 亿元，2012 年同期偏股基金仅分红 40 次，共分红 83.26 亿元。不过，2011 年同期基金分红总额为 310.24 亿元，超过今年水平。值得注意的是，市场自 7 月 21 日以来一直持续上涨，不少业绩表现较好的基金频频分红。数据也显示，截至 9 月 15 日，自 7 月 21 日以来偏股型基金分红 21.64 亿元。

**混合型** 基金代码: 580001  
东吴嘉禾优势精选  
成立以来累计净值增长率达  
**237.85%**  
截止时间: 2014年4月24日

网上直销基金 免费开户  
申购费率 低至**4** 折

当投资理财 变成一种乐趣  
亲子篇 教育篇  
置业篇 养老篇  
蜂收定投

**免责声明:** 本报中的信息均来自公开资料，本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险，投资需谨慎；所有基金绩效之信息，均为过去绩效，不代表对未来的绩效预测。

网址: [www.scfund.com.cn](http://www.scfund.com.cn) 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: [services@scfund.com.cn](mailto:services@scfund.com.cn)

